
Schimb de experiențe și bune practici: proiectul EU4Accountability și
oportunitățile sale pentru dezvoltarea societății civile

Aproximativ 25 de participanți din societatea civilă și autoritățile locale din Republica
Moldova au beneficiat de o vizită de studiu la Iași, România, în cadrul proiectului
EU4Accountability, unde au făcut schimb de experiență și bune practici în domeniul
voluntariatului, dezvoltării comunitare și responsabilității sociale.

Aproximativ 25 de participanți au aflat despre organizarea întreprinderilor sociale în
România, cadrul legal și cooperarea cu autoritățile locale, precum și despre impactul
social și economic al acestora. În acest context, au fost prezentate programe în domeniul
serviciilor sociale, al incluziunii și integrării grupurilor vulnerabile pe piața muncii, al
lobby-ului, al advocacy-ului și al sprijinului pentru dezvoltarea ONG-urilor.

Vizita la Centrul pentru refugiați, organizată și susținută de Fundația Serviciilor Sociale
Bethany, a permis un schimb de impresii și de bune practici între participanții care au fost
în prima linie a crizei provocate de războiul din Ucraina. Participanții au aflat despre
serviciile de integrare, sprijin psihologic și traducere oferite de voluntarii din cadrul
centrului, precum și despre adaptarea sprijinului la nevoile beneficiarilor.

Participanții au avut ocazia să învețe din contribuții perspicace în domeniul muncii
în sectorul voluntar, dezvoltării comunitare și responsabilității sociale.

Vizita la Consiliul Județean Iași a oferit informații despre mecanismele de finanțare
publică pentru sectorul neguvernamental, aspecte legislative și cele mai bune practici
pentru proiecte transfrontaliere. Reprezentanții Primăriei Municipiului Iași au vorbit
despre importanța dezvoltării de parteneriate la nivelul comunității locale și au prezentat
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exemple de programe municipale de susținere a proiectelor culturale și de tineret.
Procesul de bugetare participativă este gestionat de Biroul Local pentru Democrație
Participativă, care implementează proiecte și lucrează prin intermediul Centrelor de
Cartier din Iași.

Un bun exemplu de dezvoltare a unei întreprinderi sociale este hub-ul alimentar Roade și
Merinde, care oferă o platformă pentru fermieri și mici producători pentru a testa și
comercializa produse locale de calitate. Misiunea Foodhub-ului este de a aduce produse
alimentare și artizanale locale către noi consumatori și de a promova cultura consumului
de produse tradiționale și ecologice.

Vizita de studiu s-a încheiat cu o vizită la Dream Art Center Iași, o întreprindere socială
care oferă spații creative, ateliere de pictură, lecții de muzică și instrumente pentru copii.
Aproximativ 10% dintre elevii centrului provin din familii vulnerabile și beneficiază de
servicii gratuite și de sprijin din partea unor mentori voluntari.

Activitatea se desfășoară în cadrul proiectului EU4Accountability, care are drept scop
consolidarea capacității organizațiilor societății civile din Moldova de a-și juca mai bine
rolul de actori ai guvernării și de a spori responsabilitatea socială a administrației publice
locale și centrale din Moldova. 

EU4Accountability este finanțat de Uniunea Europeană în Republica Moldova și
implementat de ALDA - Asociația Europeană pentru Democrație Locală, Parteneriatul
European pentru Democrație și People in Need Moldova.
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